

# 缔造警坛都梁传奇

## ——2020年武冈公安创先争优纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘峰



在2020年全省综治民调中,武冈居邵阳市第一名、全省前二十名,特别是涉及公安机关队伍形象、打击违法犯罪、扫黑除恶等方面工作,评价得分均居邵阳市第一名。

武冈素有“都梁古城”之称。岁末年初,人们走近武冈公安,看他们是如何缔造警坛都梁传奇的?

### ● 优化服务

民意是一把尺子,公安工作好不好,人民群众最有发言权,而民调工作能真实反映人民群众的意愿,是衡量地方是否安宁、安定的重要“晴雨表”,也是衡量公安工作的重要标准。

2020年以来,武冈公安始终坚持以人民为中心的理念,致力于服务经济建设,保障民生民利,全力提升人民群众的安全感和满意度。一年来,该市民、辅警共累计走访辖区居民51751户,发放宣传资料片102349份,发送宣传短信100万余条,张贴警情通报531份,创建警务交流群315个;为群众一次性办结各类证照52462个,入户为210名贫困户发证送证;全力开展精准扶贫,累计走访、帮扶、慰问病老孤残、贫困户10000余人,化解各类矛盾纠纷3100余起,做好事实事2321件;局党委班子成员分别到管辖的社区(村)召开警民恳谈会,各派出所分别在辖区中小学内开展法制宣传。该市公安局还举行了集中退赃大会,向受害群众返还被盗摩托车10台,被盗现金30余万元。

### ● 抗击疫情

2020年年初,新冠疫情爆发,武冈市公安局迅速落实武冈市委市政府常态化防疫工作部署,全

面启动重大公共卫生事件一级应急响应机制,全力以赴推动各项防控措施落地落实。

该局每天在主城区投入警力600人次,开展全天候、不间断巡逻防控工作;积极配合政府防疫部门在国省道设置交通防疫卡点20余处、县际交界处设置联合防疫检查点10余处,动员村(居)委会在村(居)路口设置疫情防控卡点300余处,日均投入警力1000人,严防死守,坚持逢车必查、逢人必测,日均检查车辆2000余辆,人员6000余名,全力阻断疫情传播渠道。

### ● 严惩犯罪

武冈市公安局始终坚持严打高压态势,大力开展“扫黑除恶”“平安一号”“拉网缉毒”等系列专项行动,以铁腕惩治辖区违法犯罪活动。一年来,武冈公安顽强拼搏,团结协作,打击犯罪更加深入,累计破获刑事案件421起,刑事拘留300人,逮捕228人,移送起诉402人,侦破命案6起,连续12年实现现行命案全破,其中严重影响群众安全感的抢劫、入室盗窃案件分别下降70%和13%。

武冈公安严打经济犯罪,全力追赃挽损,全年共侦破经济犯罪案件16件,抓获犯罪嫌疑人32人,刑事拘留23人,取保候审14人,逮捕22人,起诉犯罪嫌疑人26人,追赃挽损7000余万元。

此外,武冈公安在扫黑除恶专项斗争中战果丰硕,共侦办17个涉黑涉恶团伙(组织、集团),刑事拘留207人,逮捕189人,移送起诉177人,扣押、冻结涉案财产物5000余万元,抓获全部涉黑涉恶在逃人员6人。



### ● 构筑屏障

为全面推进新时代县域警务落实落地,一年来,武冈公安全面推进公安大数据、“雪亮工程”建设,新增摄像头1186个,持续打造“一村一辅警”“邵阳快警”“宝庆大叔”三大名片。“邵阳快警”扼守城区治安防控圈,分别在新老城区人口密集复杂场所各设立一处移动警务平台,每处平台安排8名民警24名辅警,2台处警车,4台摩托车,实行全天候24小时围警街面,动态备勤,做到有警处警,无警巡逻;“一村一辅警”把握治理乡村关键点,全市299个行政村均建立“一村一辅警”工作站,紧紧围绕“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”目标,认真履行“八大员”职责,打通了武冈农村警务“最后一公里”。同时,武冈公安动员村组干部、治安积极分子等社会力量5000余人,建立了“宝庆大叔”红袖章护卫队,形成以公安为中坚,以群防群治为依托,以社会参与为基础的多元防控统一阵地,构筑起了全方位、全覆盖、全天候的立体化社会防控体系。

### ● 锻造铁军

武冈公安工作节节攀升,与

武冈市公安局坚持每周一清晨举行升国旗和警旗仪式,以常态化提醒广大辅警民警牢记训词,忠诚服务人民。图为1月25日,护旗民警在升警旗。

该局加强队伍建设息息相关。

武冈公安始终坚持政治建警不动摇,不忘初心,牢记使命,队伍忠诚,警魂牢固。一年来,武冈公安纵深推进全面从严管党治警,着力推动公安队伍正规化、专业化、职业化建设。武冈市公安局依托当地革命烈士陵园、红色教育基地等资源,不断加强队伍思想政治教育、纪律作风建设、爱国主义教育,积极开展全警实战大练兵,不断淬炼队伍,增强素质能力。1年来,先后有20个基层所队、100余名民警、90余名辅警受到表彰奖励,其中省人大代表、武冈市迎春亭街道石羊村“一村一辅警”熊大吉成为邵阳基层警务人员一根“标杆”。同时武冈公安扎实开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作,全面落实从严管党治警主体责任,深入推进党风廉政建设,着力锻造出一支“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的过硬公安队伍。

“我觉得,武冈公安不但是安全的象征,也是文明的象征。”一名多次到武冈游览和品尝美食的浙江游客,对武冈公安赞誉有加。

## 随时随地解民难

### 暖心助民获点赞

邵阳日报讯(记者 陈星 通讯员 马晓峰) 1月21日下午,邵阳快警北塔一号、二号平台在一小时内连续救助两名群众,受到了广大市民的高度赞扬。

1月21日14时许,一女子因久病不愿连累家人选择跳河轻生。北塔二号平台接110指令后迅速赶到西湖桥上进行营救,此时,女子已经爬到西湖桥上的护栏外,情绪激动地大喊:你们不要过来,过来我就要跳下去。

情况非常危急,民警王江平一边进行劝说安慰,稳定其情绪,一边慢慢向其靠近,趁其不备一把拉住该女子,在队员和热心群众的帮助下,成功实施了营救。

15时许,北塔一号平台民警巡逻时发现有一名老人坐在公交站旁不知道回家。经了解,老人今年90岁高龄,行动不便,也无法讲清楚家庭住址,只是不停地哭泣。快警队员们只能拍下老人的照片在附近的社区询问。经过一番走访,终于在一名路人人口中获得了老人儿子的住址,几名快警队员扶着老人一步一步回到家中,直到安顿好才离开。



春节临近,外出返乡人员相对增加,新邵县陈家坊镇党委政府抓住这一机会,在全镇各村开展禁毒巡回宣传。图为1月21日,禁毒志愿者在该镇经济最为活跃的富阳村开展禁毒宣传,吸引大批村民参加。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 石颂军 摄影报道

## 重拳出击整治“鬼火”摩托车

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 汤伟志) 为预防和减少重特大交通事故的发生,进一步规范城区道路交通秩序,近日,新宁县公安局交警大队针对“鬼火”车速度快、机动性强、不易拦截、昼伏夜行等特点进行调查摸排,锁定“鬼火”摩托车经常出现的地点。1月18日22时许,该大队组织30余名警力雷霆出击,深入辖区路段和附近街道,通过守候伏击、缉查布控、定点检查与机动巡逻相结合执法等方式,成功查获“鬼火”摩托车5台,查获涉嫌无证驾驶人员杨某帆等5人,有效地震慑了“鬼火”摩托交通违法行为,消除了交通安全隐患,收到了良好的社会效果。

目前,违法行为人杨某帆、李某林、张某国、江某辉、何某湘因无证驾驶被新宁县公安局依法予以行政拘留5日。

## 新宁法院多措并举维护金融安全

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 杨红霞) 1月18日,新宁县人民法院借助京东网司法拍卖平台公开拍卖被执行人永州某公司在某商业银行股份有限公司的1000万股股权及收益,为新宁农商行执行到位金额2005.935万元,为优化新宁县营商环境,防范金融风险作出了不懈努力。据悉,2020年来,该院共执结涉金融案件241件,执行到位金额9497.296334万元。

该院加大涉金融债权案件的执行力度,维护金融安全,制定具体实施方案,多举措破解金融案件执行难。强化

联动配合,协调农商行等金融机构主动摸排被执行人资产和现有状况,积极为法院执行提供资产和人员线索。邀请金融机构派员参与并见证执行过程,提高执行效率;创新工作举措,运用线上询价评估、司法网络拍卖程序,采取评估一批、拍卖一批、以物抵债一批等方式,提高财产处置效率;打造舆论声势,运用微信、微博等新媒体,大力营造“维护法律权威,维护社会诚信”的浓厚执行氛围,教育和引导广大人民群众依法从事金融活动,为进一步维护新宁金融秩序提供了有力保障。

## 栗任民:无悔从警路 峥嵘岁月情

邵阳日报记者 陈星 通讯员 蒋开炜

1月23日,大祥公安分局东湖寺派出所接到群众报警,两名当事人因门面合租问题发生争执,情绪激动。该所教导员栗任民仔细听完双方倾诉后,动之以情,晓之以理,耐心地引导两人心平气和地坐下来交谈。

在栗任民的精心调解下,双方终于冰释前嫌,当事人握住栗任民的手,感激地说:“谢谢你!不仅为我们提出了解决方案,更是让我们两家重归于好。”

在栗任民心里,辖区的和谐与百姓的平安永远是第一位的,他深知,只有把“化矛盾、防风险”的工作做好了,才能切实让每一个群众都感受到安全感和幸福感。

“只要群众需要,我就义无反顾”,这是栗任民常挂在嘴边的一句话。

2020年新年伊始,一场疫情突如其来,疫情就是警情,防控就是责任,教导员栗任民身先垂范,带领全所民辅警奋不顾身地投身防疫抗疫工作前线。

邵阳火车站作为疫情防控的重要卡点,栗任民始终不辞辛劳,穿着厚重的防护服坚守在岗位上,任由汗水一次又一次把衣服打湿。他们的坚守为百姓筑起了一道牢固的安全堡垒。

作为东湖寺派出所的教导员,不仅辖区处理矛盾纠纷的现场有栗任民的身影,巡逻防控有他的身影,案件的侦破打击更是少不了他。

近日,东湖寺派出所辖区发生一起刑事案件,栗任民得知后高度重视,经过数个日夜不眠不休的缜密侦查,终于锁定了目标嫌疑人。栗任民当即带领副所长刘刚、民警彭斌前往调查走访,经过两天的走访,最终确认了犯罪嫌疑人的位置,并将其抓获。目前,该犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。